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COMUNE DI VESPOLATE 
PROVINCIA DI NOVARA 

 
 
 
                                                DELIBERAZIONE N. 15/2024 
     
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI 
ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI. 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore diciannove e 
minuti trenta nella sala consigliare della sede comunale, previa convocazione nei modi e 
termini di legge e di Statuto, si è riunito in sessione Ordinaria di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale nelle persone dei sig.ri:  
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. CACCIA COLOMBO SILVIA - Presidente Sì 

2. BAZZANI NICOLETTA - Consigliere Sì 

3. BECCARIA MARTINA - Consigliere Sì 

4. DELL'ACQUA LUIGI - Consigliere Sì 

5. FACCHI FABIO - Consigliere Sì 

6. ABD ELAZIM MUSTAFA - Consigliere Sì 

7. LIVIERI SALVATORE - Consigliere Sì 

8. CASAROTTO VERONICA ENRICA - Consigliere Sì 

9. MOLINARI DAVIDE - Consigliere Sì 

10. FERAZZINO PIERA LAURA - Consigliere Giust. 

11. GIORDANA ANDREA - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

             

Assiste all’adunanza la Dr.ssa Giuliana Balbo, Segretario del Comune, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. CACCIA COLOMBO SILVIA, nella sua qualità 
di Sindaco, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato.  
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Il Sindaco dà lettura del punto n. 6 all’OdG e invita il Segretario Comunale ad illustrare la proposta deliberazione.  
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
  
  
PREMESSO CHE: 

-  con legge 10 aprile 1951 n.287 s.m.i., si è provveduto fra l’altro al riordinamento dei giudizi 

di Assise, alla definizione della composizione delle Corti di Assise ed alla costituzione di 

Albi di Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte d’Assise d’Appello; 

-  ai sensi dell’art.13 della citata legge “in ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di 

una Commissione composta dal sindaco o di un suo rappresentante e di due consiglieri 

comunali, due distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei 

requisiti indicati rispettivamente negli artt. 9 e 10 della presente legge per l’esercizio delle 

funzioni di giudice popolare nelle Corti di assise e nelle Corti d’Assise di appello”; 

-  ai sensi dell’art.21 della citata legge “Gli albi definitivi dei giudici popolari formati secondo 

gli articoli precedenti sono permanenti. Per il loro aggiornamento, nel mese di aprile di ogni 

anno il sindaco di ciascun Comune invita con pubblico manifesto tutti coloro che siano in 

possesso dei requisiti stabiliti dagli articoli 9 e 10 e non si trovino nelle condizioni di cui 

all’art. 12, a iscriversi, non più tardi del mese di, luglio, nei rispettivi elenchi dei giudici 

popolari della Corte di Assise o di Corte di Assise di appello. Per le altre operazioni di 

aggiornamento si osservano le disposizioni degli articoli 15 e seguenti, e i termini e le 

modalità in esse stabiliti”; 

CONSIDERATO che nelle giornate del 08 e 09 giugno 2024 si sono tenute le consultazioni per 

l’elezione del Sindaco e del Consiglio comunale di VESPOLATE e che il Consiglio comunale con 

deliberazione n. 10/2024 in data odierna si è regolarmente insediato ed ha proceduto alla 

convalida dei consiglieri eletti; 

TENUTO CONTO che si rende necessario procedere al rinnovo della Commissione per la 

tenuta e aggiornamento dell’Albo dei giudici popolari costituito ai sensi della L. 287/1951 vale 

a dire all’individuazione dei due consiglieri comunali componenti della Commissione di cui 

trattasi, mediante votazione per schede segrete, avuto riguardo fra l’altro all’art.42 del D.Lgs. 

267/2000; 

ATTESO che, con riferimento alla presente votazione: 

 il Sindaco non vota in quanto componente di diritto (presidente); 

 la votazione avverrà per schede segrete e con voto separato dei Consiglieri di 

maggioranza e di minoranza; 

 ciascun Consigliere può esprimere un solo voto a favore di un Consigliere; 

 saranno proclamati eletti un consigliere di maggioranza e un consigliere di minoranza 

tra coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti 

 a parità di voti, saranno proclamati eletti i più anziani di età; 
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Designati scrutatori per la maggioranza i consiglieri sig. Beccaria Martina e sig. Facchi Fabio e 

per la minoranza il Consigliere sig. Giordana Andrea, chiede la distribuzione delle schede sulle 

quali i consiglieri sono invitati ad esprimere una sola preferenza. 

 

Distribuite le schede per la votazione, che ha avuto luogo nel rispetto delle norme citate, si 

procede all’elezione dei rappresentanti; 

Al termine della votazione, gli scrutatori eseguono lo spoglio delle schede ed il Sindaco in 

qualità di Presidente del Consiglio Comunale accerta il seguente risultato: 

consiglieri presenti n. 10, consiglieri votanti n. 9, essendosi astenuto il Sindaco, in quanto 

componente di diritto della Commissione, 

-  hanno riportato voti: 

1) ABD ELAZIM Mustafa n. 7 voti; 

2) FERAZZINO Piera Laura n. 2 voti; 

Schede bianche  n. 0; 

Schede nulle  n. 0; 

Proclamati eletti alla Commissione per la tenuta ed aggiornamento dell’Albo dei Giudici 

popolari: ABD ELAZIM Mustafa e FERAZZINO Piera Laura; 

 
VISTO il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio competente in ordine alla 

regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 

267, allegato al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale; 

 
RICHIAMATO l'art.134, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000;  
 
Con voti unanimi favorevoli su n.10 Consiglieri presenti e votanti, resi per alzata di mano 

 
   

DELIBERA 
 

per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente richiamate 

1. di nominare ai sensi dell’art. 13 della Legge 10 aprile 1951 n. 287 e s.m.i., componenti della 

Commissione Comunale per la formazione e l’aggiornamento degli elenchi dei cittadini in 

possesso dei requisiti per l’esercizio delle Funzioni di Giudici Popolari nelle Corti di Assise e 

nelle Corti di Assise di Appello nelle persone dei Consiglieri ABD ELAZIM Mustafa e 

FERAZZINO Piera Laura; 

2. di dare atto che il Sindaco o un suo rappresentante è membro di diritto della predetta 

Commissione; 

3. di demandare all'ufficio elettorale gli adempimenti conseguenti alla presente 

deliberazione. 
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Successivamente con voti unanimi favorevoli su n.10 Consiglieri presenti e votanti, resi per 
alzata di mano;  
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del TUEL D.lgs. n. 267/2000. 
 
 
 

 
 

 
                

IL PRESIDENTE 
CACCIA COLOMBO SILVIA 

Firmato digitalmente 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Dr.ssa Giuliana Balbo 
Firmato digitalmente 

 

 
 
 
 
 
 
   

 


